



教体之窗

热线电话:3319185
鹤壁日报报业集团教体事业部主任:解静怡
TEL:18639222063
E-mail:hbrbssl@126.com hbjybjb02@126.com

排查安全隐患 筑牢安全屏障

市教育局召开全市教体系统安全工作调度会

安全无小事 常抓不放松

本报讯 (记者 李琳琳 通讯员 申贺)11月20日,市教育体育局召开全市教体系统安全工作调度会,传达全省学校安全工作紧急视频调度会议和全市安全生产工作紧急会议精神,对

全市教体系统安全工作再安排再部署。

会议要求,全市教体系统要坚持高度

重视安全不麻痹,全面排查隐患不遗漏,

彻底整改清零不留余,全面真督实查不走

样,应急处突演练不间断,日常值班值守不掉链,全面落实责任不失职,失职追责问责不手软。

会议强调,全市教体系统要牢固树立“生命至上、安全第一”工作理念,坚

持以人民为中心的发展思想,以时时放心不下的责任感,把安全工作扛在肩上,抓在手上,落实到具体行动上,以一域之稳为全局之稳做出教体贡献。

浚县教育体育局

督导校园安全管理等工作

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 罗秋阳)为切实抓好校园消防安全管理工作,坚决杜绝群死群伤火灾事故发生,近日,浚县教育体育局积极行动,采取有效措施,全力做好校园消防安全工作。

该局要求,全县各学校开展消防安全自查和消防安全警示教育,警钟长鸣。该局要求寄宿制学校在寒假放假前,至少开展一次宿舍火灾逃生演练。同时,要求学校从消防器材设施建设维护、寝管人员消防能力培训和落实夜间巡查制度等方面,做好校园消防安全自查工作,及时建立自查工作台账,积极整改消防安全隐患,有效提升学校消防安全管理能力和抗御火灾能力。

由局班子成员带队,通过听取工

作汇报,实地查看,与学校校长、主管安全副校长和安全员座谈等方式开展校园消防安全督查。对校园安全管理、消防安全、宿舍管理等进行督导,增强学校的政治意识、责任意识、全局意识和忧患意识,切实提升学校安全管理等工作质量。

同时,该局各股室对分包学校消防安全进行全面排查整治,重点关注偏远学校、民办学校、寄宿制学校、办学条件薄弱学校,排查学校消防安全、食堂食品、房屋建筑、燃气、危险化学品、设施设备、校车等安全隐患,建立整改台账,挂账销号,逐一解决,确保整改到位,实现安全隐患管理闭环。

截至目前,该县已开展火灾警示教育378场次、宿舍逃生演练75场次,督查学校98所,交办问题隐患179处。

淇县职业中专

演练有方 临“震”不慌



防震减灾应急疏散演练现场

淇县职业中专供图

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 张晓艺)为进一步增强全校师生防灾减灾意识,提高师生应急反应能力,近日,淇县职业中专组织开展了防震减灾应急疏散演练系列活动。

在部署会上,副校长贺连喜详细介绍了演练方案和流程,明确了演练的目标、内容和要求,明确要确保演练安全、确保演练秩序、确保演练效果。

疏散演练开始后,随着地震模拟警报的响起,全校师生迅速行动,按照

淇滨区教育体育局

6个督导组下沉到校排查隐患

本报讯 (记者 李琳琳 通讯员 牛秀君)为引导全区教体系统吸取其他地区重大安全事故教训,防止各类安全事故发生,近日,淇滨区教育体育局进一步强化底线思维、极限思维,对全区中小学、幼儿园安全隐患排查整治工作进行了紧急安排部署。

淇滨区各中小学、幼儿园充分发挥校园主阵地、课堂主渠道作用,持续开展“六查一打”、“主题安全日”、应急疏散演练活动,不断增强学生的安全意识,提高师生主动避灾避险能力。

淇滨区教育体育局牢固树立“隐患就是事故、发现不了隐患就是最大隐患”的理念,成立了由局班子成员带队的6个督导组,全部下沉到学校开展拉网式排查,重点排查消防、餐饮、校舍等方面的安全隐患。共排查发现问题隐患77处,要求相关单位和人员建立台账,立即整改。

寒假期间,淇滨区教育体育局将通过致家长的一封信,每天推送一条安全提醒,每周召开一次线上家长会等方式,强化家长监管责任,在守护学生假期生命安全上形成合力。

山城区教育体育局

集中力量开展校园消防大排查

本报讯 (记者 李琳琳)近日,山城区教育体育局开展了区教体系统安全隐患大排查行动。

长久以来,山城区教育体育局不断增强安全意识、责任意识,时刻将校园安全放在心上、抓在手上、落实到行动上,加强安全隐患排查,全力守护学生健康成长。

积极部署,强化压力传导。山城区教育体育局先后召开5次校园安全工作专题会议,对校(园)长进行约谈提醒,全面安排各类安全隐患排查工作;逐级召开工作会议,逐级明确各层级责任,针对消防、食品、交通、燃气等重点环节,细化部署,落实责任。

推动落实,聚焦重点举措。扎实开展校园安全风险隐患大排查、大整治,指导

各校结合实际,集中力量对校园消防、校舍建筑、设施设备、食堂食品、校车、危险化学品等开展大排查,建立安全隐患排查台账并逐一整改;扎实开展安全教育活动,各学校通过应急疏散演练强化宣传教育,坚持不懈加大校园安全工作力度。进入冬季以来,全区学校、幼儿园开展应急疏散演练49次,相继开展安全主题教育活动120场次。

强化督查,注重工作实效。山城区教育体育局常态化到学校开展安全检查和“回头看”活动,持续跟踪,确保整改落实到位。自活动开展以来,督导检查学校、幼儿园18所,7所寄宿制学校全覆盖,对教学楼设施、班级用电、宿舍消防安全等进行拉网式大检查,发现消防、用电等隐患126处,建立问题整改台账并完成整改98处。

淇县文庙中学召开后勤安全保障会议

安全检查不松懈 春节假期保平安

本报讯 (记者 李琳琳)为加强校园安全管理工作,全方位筑牢安全防线,确保假期各项工作有序进行,1月23日,淇县文庙中学召开了后勤安全保障会。

会议要求,门卫、餐厅工作人员、寝室管理员和保洁人员在放假前要做好全方位、地毯式、无死角的安全排查工作。除常规安全排查项目外,重点对食堂、学生宿舍等重点区域进行认真细致检查,特别是

对消防设施、宿舍楼门窗、开关插座、应急照明、水电设施等逐一开展拉网式隐患排查。排查要细致、有序,发现安全隐患要当场改正,不能当场改正的要求专人负责,限时改正,并做好相应记录,做到不留死角、不漏隐患。

会议最后,校长夏水新对所有后勤人员提出“做好期末收尾工作,放假断水断电”和“假期值班按时到岗,不擅自脱岗,电话保持畅通”等要求。

山城区第八小学开设剪纸社团

妙“剪”生花 传承非遗



学生在老师的指导下制作剪纸作品

山城区第八小学供图

本报讯 (记者 李琳琳)为传承中华优秀传统文化,继承和发扬民间剪纸艺术,让学生认识“非遗”,了解“非遗”,传承“非遗”,近日,山城区第八小学开设了剪纸社团,让孩子们近距离感受非物质文化遗产的独特魅力,提升孩子们的动手能力、审美能力和艺术素养。

社团课上,老师从传统民间剪纸基

础知识入手,讲授剪纸的由来、寓意、图样语言和技法等,让孩子们多维度了解剪纸艺术的不同形式,多角度感受剪纸文化。

一张张普普通通的纸,经过孩子们的折叠、画稿、剪刻、修饰,变成了一件件精美的艺术品。一幅幅寓意幸福和谐的中国风民俗剪纸作品让人回味无穷。

市外国语中学开展心理健康系列团体活动

心育护航 聚焦成长

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 魏凡 淳)为全面提升学生心理素质,确保学生健康成长,近日,市外国语中学开展了“心育护航,聚焦成长”心理健康系列团体活动。

市外国语中学以努力把学生心理健康发展贯穿学生身心发展全过程,不断探索、突破心育工作方式方法。“心育护航,聚焦成长”团体活动是学校阳光心理服务

理健康发展安排的系列主题活动。根据不同年级的学生特点设计不同的主题、不同的活动方案和内容。活动内容丰富精彩,激发了同学们对自我认知的思考,促进了同学们对自我生涯的探索,增强了自我意识,提升了自我价值感。在共同的活动中,学生们学习了新的行为方式,彼此交往、彼此信任,体会到了集体的温暖。该活动历时两个多月,于近日结束。

关爱保护未成年人健康成长



为引导学生养成勤俭节约的良好行为习惯,近日,市第四中学在全校开展了“崇德向善在餐桌”主题班会。班会课上,班主任向同学们介绍就餐礼仪和餐桌好习惯。

张东辉 摄

河南省学前融合教育国际研讨会在郑州召开

我市王智云作为河南唯一园长代表参加多方对话



王智云(右二)在研讨会上发言

市实验幼儿园供图

本报讯 (记者 李琳琳)1月18日、19日,河南省学前融合教育国际研讨会在郑州召开。

会议旨在贯彻落实《河南省“十四五”学前教育发展提升行动计划实施方案》《河南省“十四五”特殊教育发展提升行动计划实施方案》精神,进一步深化河南省学前融合教

育工作,加强国际交流合作,分享学习先进的融合教育工作经验,推进学前融合教育高质量发展。

市实验幼儿园园长王智云作为河南省唯一园长代表参加了研讨多方对话,并以“学前融合教育高质量发展的路径”为主题进行发言。④

市纪委监委派驻市教育体育局纪检监察组列席市直学校主题教育专题组织生活会

强化政治监督常态长效 助推主题教育走深走实

本报讯 (记者 李琳琳)1月23日、24日,市纪委监委派驻市教育体育局纪检监察组采用“全程参与和督导点评”方式,列席市特殊教育学校、市湘江小学和市第二中学主题教育专题组织生活会。

在认真听取学校班子和班子成员对照检查发言后,驻市教育体育局纪检监察组组长赵文昌指出,组织生活会是党内政治生活的重要载体,基层党组织要切实用好批评与自我批评锐利武器,坚持实事求是,认真检视问题,勇于修正错误,不断实现自我完善和自我革新。

赵文昌强调,开好组织生活会

只是发现问题和解决问题的一个起点,关键要看如何整改提高并形成长效机制。要落实全面从严治党主体责任。加强理想信念教育,巩固深化主题教育成果,严格遵守政治纪律和政治规矩,一体推进“三不腐”,营造良好的政治生态环境;要加强班子团结,统一思想,凝聚合力。把这次专题组织生活会好的成果转化作为做好下一步工作的强大动力,扎实做好学校管理;要持之以恒推进党风廉政建设。加强师德师风建设,增强廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线,营造风清气正的育人环境和氛围,推动学校教育教学工作高质量发展。

河南省基础教育教学研究重点课题示范性交流活动举行 我市一课题参加交流研讨

本报讯 (记者 李琳琳)1月24日,河南省基础教育课程与教学发展中心利用各地远程互动教研平台,组织开展了河南省基础教育教学研究项目2022—2023年重点课题示范性交流活动。我市一课题参加交流研讨。

河南省基础教育课程与教学发展中心从全省246个重点课题中甄选出18个课题进行汇报,我市淇滨区基础教育教学研究中心副主任高爱红主持的“统编教材小学语文单

元整体教学设计与实施的研究”课题参加了中期汇报组示范性交流活动。高爱红“以‘标’为镜,方嗅蔷薇”为题,与开题报告中的研究目标和预期成果进行对标,从“课题回顾、主要进展、阶段性成果、主要创新点、课题组成员成果及下一步研究计划”等6个方面进行交流分享并就专家提问答辩。河南省基础教育课程与教学发展中心教育科研管理部副主任汪宏浩给予本课题高度评价并提出中肯建议。

2024年鹤壁市中小学综合实践活动举行



与会领导与学生合影留念

鹤壁市高中供图

本报记者 (记者 李琳琳)为进一步落实立德树人根本任务,丰富和拓展学生综合实践活动,提高学生的综合素质,加强学生的爱国主义教育,弘扬中华民族优秀传统文化,1月19日上午,鹤壁市高中承办的2024年鹤壁市“热血青春、强国有我、声声不息、凝音聚力”中小学综合实践系列活动在鹤壁市高中学术交流中心二楼举行。

在活动开幕式上,市教育教学研究中心副主任陈建友和鹤壁市高中校长李进文分别发表了热情洋溢的致辞,共同表达了对本次活动寄予的殷切期望。

来自鹤壁市高中高一、高二级的8个配音团队参加了学生综合实践活动素质与成果展示。学生们对《红楼梦》《流浪地球》《花木兰》等众多优秀国产影视作品的精彩演绎获得了在场观众的一致好评,充分展现了鹤高青年学子爱党爱国、积极进取、昂扬向上的精神风貌。